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Donostia a 15 de junio de 2018

A LA SECRETARIA GENERAL

MOCIÓN DE CONTROL SOBRE EL HAURTXOKO Y GAZTELEKU  DE AMARA

Amaia Martin Garin, portavoz de Irabazi Donostia, de acuerdo con el artículo 98 del Reglamento

Orgánico  del  Pleno,  presenta  la  siguiente  MOCIÓN  DE  CONTROL  consecuencia  de  interpelación  en  la

Comisión de Servicios a las Personas de este mes.

JUSTIFICACIÓN

La red actual de haurtxokos y gaztelekus, lugares de ocio públicos permiten a la infancia y juventud de la

ciudad desarrollar múltiples actividades y generar lazos de amistad muy importantes. Por tanto, entendemos

que ambos espacios resultan servicios básicos para las personas más jóvenes de la ciudad. 

Debido al comienzo de las obras de remodelación del estadio de Anoeta, el haurtxoko y gazteleku de Ernest

Lluch tuvo que adelantar el cierre previo al parón estival que llevan a cabo todos los gaztelekus. Al adelantar

el cierre de esos dos espacios, la programación de ambos  quedaba reducida a algunas actividades de calle

para el  mes de junio, (lo cual también ha resultado complicado debido a la meteorología durante estas

semanas).

Ante la ausencia de información de cara al comienzo del curso escolar, interpelamos en comisión al concejal

delegado de Juventud,  Sr.  Ibabe,  sobre las  previsiones  que había  para  la  reapertura  del  haurtxoko y  el

gazteleku de Ernest Lluch. La respuesta recibida fue que, ante las dificultades para conseguir un espacio

alternativo para ambos, barajaban como solución la instalación de barracones en el entorno de las pistas de

skate de la trasera de Anoeta, o en la zona del aparcamiento del Atano III.

El gobierno municipal debería haber previsto con la antelación suficiente el cierre de estos dos espacios

imprescindibles para el ocio de la población más pequeña. Llama la atención que precisamente sean los

espacios de titularidad y servicio público los que no se hayan priorizado a la hora de abordar la remodelación

del estadio de Anoeta. Las obras se están haciendo teniendo en cuenta el calendario deportivo del fútbol, de

manera que éstas afecten lo mínimo posible a los partidos que se juegan en Anoeta; previsión y prioridad
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que el gobierno parece no haber tenido en cuenta a la hora de abordar el traslado  del haurtxoko y del

gazteleku como consecuencia de las obras y su coste.

Asimismo, el Sr. Ibabe informó de que no ha sido posible trasladar esos dos espacios a las instalaciones del

centro comercial Arco porque la gerencia del mismo tenía otras prioridades, además del coste de varios

cientos de miles de euros  que supondría su ubicación allí. También indicó que no se han encontrado en el

barrio locales que reúnan las  condiciones para llevar a cabo las actividades del haurtxoko y el gazteleku, si

bien el edificio de la Subdelegación del Gobierno, en Pio XII, está infrautilizado en este momento, y ante una

necesidad social por parte de la población más pequeña, el gobierno podría haber hecho alguna gestión para

su cesión para este fin.

Finalmente,  ante la opción planteada de los  barracones,  es evidente,   que el  gobierno municipal  no ha

priorizado la búsqueda de espacios alternativos para el haurtxoko y gazteleku de Ernest Lluch, que son de su

exclusiva competencia. Consideramos que el gobierno municipal debe doblegar sus esfuerzos para facilitar

otra opción que cumpla con unas condiciones dignas y se sitúe en un lugar seguro, y accesible,  fuera del

entorno de las obras actuales.

Por otra parte, como todos los años, los haurtxokos y gaztelekus de la ciudad van a cerrarse en verano, por lo

que  un  servicio  básico  de  ocio  para  la  población  infantil  y  juvenil  va  a  ser  eliminado  por  cuestiones

económicas. Sobre ese cierre veraniego, recordamos que Irabazi Donostia ya presentó hace más de dos años

una moción para que permanezcan abiertos todo el año, dado que que es un servicio esencial en los barrios,

ya que supone una alternativa de ocio desde el sector público que permite dinamizar a los niños, niñas, y

jóvenes de los mismos.

Es preciso recordar que en época estival menores y jóvenes no van a la escuela, y las dificultades de las

familias para la conciliación en muchos casos no pueden ser cubiertas por las actividades ofertadas durante

el  verano para  las  personas  menores,   porque las  dificultades  económicas  siguen  acuciando  a  muchas

familias en Donostia. La apertura de haurtxokos y gaztelekus todo el año permiten a menores y jóvenes

desarrollar  actividades  de  ocio  y  cultura  básicos,  y  es  preciso  que el  ayuntamiento  los  mantenga y  los

potencie.

Es por ello, que presentamos la siguiente:
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MOCIÓN DE CONTROL

1. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Gobierno Municipal a negociar con el

Gobierno del Estado la cesión de los espacios necesarios del edificio de Subdelegación del Gobierno

en Pio XII, para poder ubicar allí los servicios que Donostia Kultura venía desarrollando en el centro

cultural Ernest Lluch.

2. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Gobierno Municipal a llevar a cabo las

gestiones  necesarias  para  mantener  abiertos  durante  los  meses  estivales  los  gaztelekus  y  los

haurtxokos municipales de Donostia/San Sebastián.

3. El  Pleno  del  Ayuntamiento  de  Donostia  /  San  Sebastián  insta  al  Gobierno  Municipal  a  seguir

trabajando para implantar una red de haurtxokos y gaztelekus municipales que llegue a todos los

barrios de la ciudad al objeto de conseguir una accesibilidad al ocio en igualdad de condiciones

independientemente del barrio en el que se viva.

4. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Gobierno Municipal a utilizar la red

de haurtxokos y gaztelekus municipales para incluir proyectos de “haurgunes”,  espacios de ocio para

los más pequeños, de entre 0 y 5 años,  como los que se han hecho en Egia e Intxaurrondo. 

Fdo.: Amaia Martin Garin

        Portavoz del Grupo Irabazi Donostia


